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RADA POWIATU KARKONOSKIEGO 

VII KADENCJA 

 

PROTOKÓŁ 

z XXI SESJI   

Rady Powiatu Karkonoskiego 
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Ad.1. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła  

XXI Sesję Rady Powiatu Karkonoskiego. Przewodnicząca stwierdziła na podstawie listy 

obecności, że w sesji uczestniczy 13. radnych, zatem rada posiada zdolność uchwałodawczą 

wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne 

i rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik 

nr 1. do niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak, przywitała radnych, Starostę, 

pozostałych Członków Zarządu, dyrektorów jednostek i wydziałów oraz Prezesa Towarzystwa 

Sportowego Wojanów i Kapitana Drużyny.  

 

Obsługę prawną sesji zapewnił radca prawny Angela Mruk-Nowak. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak, poinformowała o obowiązku 

stosowania przez Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze przepisów Rozporządzenia Ogólnego 

Parlamentu Europejskiego w sprawie Ochrony Osób Fizycznych i zwróciła się do radnych, aby 

w swoich wystąpieniach nie ujawniali danych osobowych osób, do których rozporządzenie ma 

zastosowanie. 

 

Ad.2. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że sesja została 

zwołana na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że                             

w ustawowym terminie przekazany został radnym porządek obrad wraz z materiałami na sesję, 

a następnie przedstawiła porządek obrad. 

 

Zwróciła się do radnych z pytaniem, czy do przedstawionego porządku obrad są wnioski lub 

uwagi. Brak wniosków i uwag. 

 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. do niniejszego protokołu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Wręczenie przez Przewodniczącą Rady i Starostę Karkonoskiego „Pucharu  

FAIR-PLAY” za najlepsze wyniki we współzawodnictwie drużyn piłki nożnej     

w  sezonie 2024/2025. 

4.   Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowi-

ska dla Powiatu Karkonoskiego na lata 2022-2025 z perspektywą do roku 2029 za lata 

2023 – 2024.            

          DRUK NR XXI/1/2025   

5.   Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  „Programu współpracy Powiatu Karkonoskiego 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2026 roku”. 

           DRUK NR XXI/2/2025 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej powiatu                     

karkonoskiego na lata 2025 – 2034.    
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DRUK NR XXI/3/2025 

7.   Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu karkonoskiego na 2025 rok. 

          DRUK NR XXI/4/2025 

8.   Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji i przekazania według właściwości. 

DRUK NR XXI/5/2025 

9.   Informacja Starosty Karkonoskiego z analizy oświadczeń majątkowych złożonych za   

           rok 2024 przez zobowiązanych do tego pracowników samorządowych. 

10. Informacja Przewodniczącej Rady Powiatu Karkonoskiego z analizy oświadczeń              

majątkowych za rok 2024 złożonych przez radnych.  

11. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady   Powiatu Karkonoskiego. 

12. Sprawozdanie  Starosty  Karkonoskiego  z  prac  Zarządu  w  okresie międzysesyjnym. 

13. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji z działalności  

          w okresie międzysesyjnym. 

14. Interpelacje i zapytania. 

15. Wnioski i oświadczenia radnych.  

16. Sprawy różne. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

Ad.3. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 3. porządku obrad – Wręczenie przez Przewodniczącą Rady i Starostę Karkonoskiego 

„Pucharu FAIR-PLAY” za najlepsze wyniki we współzawodnictwie drużyn piłki nożnej     

w  sezonie 2024/2025. 

 

Puchar FAIR-PLAY w imieniu Towarzystwa Sportowego Wojanów odebrał Prezes 

Towarzystwa Sportowego Wojanów oraz Kapitan Drużyny. 

 

Ad.4. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 4. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały  w sprawie przyjęcia Raportu                   

z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Karkonoskiego na lata 2022-2025              

z perspektywą do roku 2029 za lata 2023 – 2024.            

  

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Anna Synówka przedstawiła 

projekt uchwały. 

Raport w formie prezentacji multimedialnej przedstawił autor raportu Sebastian Kulikowski. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Wiceprzewodniczący Komisji                

Artur Smolarek poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 
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Radny Eugeniusz Kleśta stwierdził, że zdaje sobie sprawę, iż powiat posiada ograniczone 

możliwości wpływania na działania w zakresie ochrony środowiska, jednak pomimo tych 

ograniczeń pewne działania powiat mógłby podejmować np. poprzez wkład finansowy powiatu 

w zakresie ponoszenia nakładów na drogi, a w tym na budowę ścieżek rowerowych. 

Przypomniał, że jako Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość zachęcał do podjęcia wysiłku           

w tym zakresie, albowiem powiat dotychczas nie wybudował żadnej ścieżki rowerowej,                

a miasto Jelenia Góra utworzyło taką ścieżkę. Ponadto zwrócił uwagę, że w raporcie pojawił 

się błąd redakcyjny poprzez wskazanie, że program dotyczy powiatu Wodzisławskiego,                 

a powinno być zapewne Powiat Karkonoski.  

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że powiat jako jednostka 

samorządowa nie posiada możliwości finansowych na budowanie ścieżek rowerowych                    

z uwagi na pewne ograniczenia prawne w tym zakresie.  

 

Radna Julia Maczek stwierdziła, że popiera konieczność podjęcia działań zmierzających do 

budowy dróg rowerowych, które w znaczny sposób przyczyniają się do poprawy 

bezpieczeństwa na drogach. Zwróciła uwagę, że Gmina Stara Kamienica nie posiada nie tylko 

dróg rowerowych, ale również chodników, poboczy i skrajni. W związku z tym zaapelowała, 

aby w przypadku pojawienia się możliwości finansowania ścieżek rowerowych, chodników czy 

poboczy dróg w pierwszej kolejności skierować te środki do Gminy Stara Kamienica, która          

w dużym stopniu jest niedofinansowana. 

 

Radny Jarosław Kotliński zwrócił się z pytaniem, czy Wydział Ochrony Środowiska 

uczestniczy w tworzeniu przez gminy powiatu karkonoskiego planów zagospodarowania 

przestrzennego pod kątem ochrony krajobrazu na terenie powiatu. 

 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa – Anna Synówka 

poinformowała, że wydział jest informowany o podjęciu uchwał przez gminy w sprawie planów 

miejscowych. Jednak wydział ograniczony jest do jedynie wydania opinii w tejże sprawie. 

Wydział bowiem koncentruje się nad zbadaniem, czy na danym terenie nie ma osuwisk, a jeżeli 

są, to czy usuwiska te są monitorowane. Co do zasady poszczególne gminy nie zapraszają 

pracowników wydziału do udziału w pracach nad planami miejscowymi                                                 

w poszczególnych gminach. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta ad vocem wystąpienia Starosty stwierdził, że nie uzyskał konkretnej 

odpowiedzi w sprawie możliwości budowania przez powiat ścieżek rowerowych,                              

a z wypowiedzi wynika, że powiat w ogóle nie zamierza angażować się w tworzenie ścieżek 

rowerowych. Dodał, że powiat posiada pewne mechanizmy umożliwiające angażowanie się         

w tego rodzaju inwestycje np. poprzez tworzenie związków międzygminnych, czy 

powiatowych lub innych podmiotów, które mogą działać w imieniu powiatu. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski ad vocem wypowiedzi radnego stwierdził, że 

zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa powiat nie ma możliwości prowadzenia tego 

rodzaju inwestycji, jak również do tego celu nie może tworzyć związków między jednostkami 
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samorządowymi. Jeżeli jednak pojawi się jakakolwiek możliwość finansowania zadań 

związanych z budową ścieżek rowerowych, to powiat przystąpi do tego rodzaju zadań. 

 

Z uwagi na dołączenie radnego Jarosława Kotlińskiego do posiedzenia, Przewodnicząca 

Rady Powiatu Karkonoskiego poprosiła o sprawdzenie kworum. Obecnych 15. radnych. 

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Karkonoskiego na lata 2022-

2025  z perspektywą do roku 2029 za lata 2023 – 2024.            

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 4. porządku obrad. 

 

Ad.5. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

5. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia „Programu 

współpracy Powiatu Karkonoskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami          

w 2026 roku”. 

 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Michał Słomski przedstawił projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek          

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Wiceprzewodniczący Komisji                

Artur Smolarek poinformował, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Turystyki, Sportu i Promocji Powiatu – Przewodniczący Komisji Robert Zapora        

poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  uchwalenia „Programu 

współpracy Powiatu Karkonoskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami          

w 2026 roku”. 
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W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 5. porządku obrad. 

 

Ad.6. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 6. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian wieloletniej 

prognozy finansowej powiatu karkonoskiego na lata 2025-2034. 

 

Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy 

finansowej powiatu karkonoskiego na lata 2025-2034. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  11 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    4 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 6. porządku obrad. 

 

Ad.7. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 7. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały  w sprawie zmian w budżecie powiatu 

karkonoskiego na 2025 rok. 
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Skarbnik Powiatu Karkonoskiego Małgorzata Jarosz-Nowosielska przedstawiła projekt 

uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek          

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Wiceprzewodniczący Komisji                

Artur Smolarek poinformował, że opinia komisji jest pozytywna, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość stwierdził, że im 

bliżej końca roku budżetowego, tym budżet jest zmniejszany. Zdaniem radnego nie jest to dobra 

praktyka, tym bardziej, że ten mechanizm powtarza się co roku. Zwrócił się z pytaniem, ile 

powiat angażuje środków na tzw. obsługę partnerską z innymi podmiotami, z którymi powiat 

posiada zawartą umowę. Ponadto zwrócił się z pytaniem, czego dotyczy zwiększenie                     

w budżecie o kwotę 73.000 zł. Ponadto poinformował, że kwota ta dotyczy kosztów utrzymania 

dzieci w pieczy zastępczej w Domu Pomocy Społecznej i w Domach Dziecka poza powiatem. 

Zarząd zaproponował zwiększenie na ten cel środków w tegorocznym budżecie o 73.000 zł. 

Finalnie w roku bieżącym zostanie wydane 1.530.000 zł. Dodał, że co do zasady umieszczanie 

dzieci poza powiatem nie służy w tworzeniu więzi rodzicielskich          i rodzinnych. W związku 

z tym zauważył, że pozyskanie ok. 5 milionów zł i utworzenie nowych miejsc w Domu Dziecka 

na terenie naszego powiatu było kiedyś dobrym pomysłem. Wyraził zadowolenie z decyzji 

ulokowania 5 milionów zł w poprawę standardu przebywania dzieci w obecnym Domu 

Dziecka. Jednak, gdyby środki wydawane na utrzymanie dzieci poza powiatem mogły być 

zagospodarowane na utrzymanie dzieci w naszym powiecie, to z pewnością można by było 

niebawem podjąć trud wybudowania nowych miejsc dla dzieci z Powiatu Karkonoskiego. 

Biorąc powyższe pod uwagę stwierdził, że klub wstrzyma się w głosowaniu nad 

proponowanym projektem omawianej uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak stwierdziła, że obecnie odstępuje 

się od budowy domów dziecka na rzecz tworzenia rodzin zastępczych. Jednak na chwilę obecną 

brak wystarczającej liczby chętnych do sprawowania pieczy zastępczej. 

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki stwierdził, że obecnie przerwany został remont 

łącznika budynków. Powiat otrzymał z tego tytułu odszkodowanie w wysokości 360.000 zł, 

które zasilą dalszy remont. Obecnie trwają przygotowania do przetargu w celu wyłonienia 

nowego wykonawcy. Kwota w wysokości ok. 1.800 zł, o którą pytał radny, to kwota potrzebna 

do przeszacowania wartości robót budowlanych. Dodał, że obecnie trwa duży remont całego 

zaplecza kuchennego, stołówki, instalacji kanalizacyjnej i instalacji elektrycznej. Działania 

remontowe z pewnością doprowadzą do poprawy warunków pobytu podopiecznych. 
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Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski stwierdził, że działalność powiatu funkcjonuje            

w oparciu o roczny budżet. Przykładem działania w zakresie budżetu rocznego może być          

np. boisko w Piechowicach. Powiat pozyskał środki w wysokości 1.600.000 zł. Zlecone zostało 

wykonanie dokumentacji projektowej ze względu na konieczność dokonania pewnych 

uzgodnień z Wodami Polskimi termin wykonania przesunął się co spowodowało, że na naszym 

terenie nie można wybudować boiska w okresie zimowym. Wobec powyższego kwota 

1.600.000 zł nie przepada, tylko kwota ta w całości przechodzi na rok przyszły. Poinformował, 

że powiat w pełni zabezpiecza środki na współpracę partnerską między powiatami. Dodał, że 

w poprzedniej kadencji rady przy udziale radnych z Prawa i Sprawiedliwości ograniczono 

rozbudowę placówek opiekuńczo-wychowawczych, gdyż powiat wówczas nie uzyskał zgody 

na tego rodzaju przedsięwzięcie. Wobec powyższego powiat kwotę 5 milionów zł zaangażował 

w remont istniejącej placówki opiekuńczo-wychowawczej. Poinformował, że każdy może 

ubiegać się o możliwość tworzenia rodziny zastępczej. Kampanię promocyjną w tym zakresie 

prowadzi Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.  

 

Radny Jarosław Kotliński ad vocem wystąpienia Starosty stwierdził, że intencją klubu radnych 

PiS było zwrócenie uwagi na decyzje w zakresie planowania wydatków dotyczących 

ponoszenia wydatków z tytułu umieszczania dzieci w placówkach instytucjonalnych poza 

powiatem. Zwrócił uwagę, że powiat w poprzedniej kadencji otrzymał zgodę na budowę trzech 

domów dziecka. W tamtym czasie zabrakło jednak środków, aby zrealizować to zamierzenie. 

Ponadto zwrócił uwagę, że w tamtym czasie wykonany został kompletny remont instalacji 

elektrycznej. Oznacza to, że obecnie remontujemy za 5 milionów zł to, co w jakimś zakresie 

zostało już wcześniej wyremontowane. A zatem klub radnych PiS oczekuje odpowiedzi na 

wskazane wątpliwości. Zdaniem radnych klubu środki przekazywane co roku na utrzymanie 

dzieci w placówkach opiekuńczych poza powiatem należałoby przeznaczyć na budowę nowych 

ośrodków na terenie naszego powiatu. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta ad vocem wypowiedzi Starosty stwierdził, że wypowiedź była 

czytelna i poprosił, aby nie przypisywać pewnych stwierdzeń, których nie wypowiedział. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski uzupełniając swoją wcześniejszą wypowiedź 

stwierdził, że jest różnica między pojęciem rodziny zastępczej a adopcją. Przy tworzeniu 

rodziny zastępczej wiek nie ma znaczenia. Oznacza to, że każdy może stać się rodzicem 

zastępczym po spełnieniu określonych warunków.    

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian              

w budżecie powiatu karkonoskiego na 2025 rok. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 
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Wynik głosowania: 

za   -  11 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymały się -    4 osoby. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 7. porządku obrad. 

 

Ad.8. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 8. porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji              

i przekazania według właściwości. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Agnieszka Lemiszewska poinformowała                

o zakresie skargi i rekomendowała radzie w imieniu komisji przekazać petycję według 

właściwości. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie opinii komisji na temat projektu uchwały: 

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Lemiszewska        

poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Kinga Nowak otworzyła dyskusję. 

 

Radny Jarosław Kotliński zwrócił uwagę, że nazwa państwa polskiego wywodzi się                          

z określenia „Respublica” i odnosi się do systemu politycznego obowiązującego w naszym 

kraju. Dodał, że zgadza się z ustaleniami komisji, z których wynika, że Rada Powiatu nie jest 

kompetentna do rozpatrzenia przedmiotowej petycji. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski zwrócił uwagę, że autor petycji podkreślił, iż 

przedmiotem petycji jest określenie „rzeczy” jako „Rzeczpospolita”. Dodał, że Zarząd Powiatu 

przychyla się do rozstrzygnięcia komisji. 

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu 

Karkonoskiego Kinga Nowak zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie projekt uchwały        

w sprawie rozpatrzenia petycji i przekazania według właściwości. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  15 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymało się -    0 osób. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.  

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 8. porządku obrad. 
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Ad.9. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 9. porządku obrad - Informacja Starosty Karkonoskiego z analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych za  rok 2024 przez zobowiązanych do tego pracowników 

samorządowych. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski przedstawił informację. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że rada wysłuchała przedstawioną informację. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 9. porządku obrad. 

 

Ad.10. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji        

punktu 10. porządku obrad - Informacja Przewodniczącej Rady Powiatu Karkonoskiego                  

z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2024 złożonych przez radnych.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przedstawiła informację. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że rada wysłuchała przedstawioną informację. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 10. porządku obrad. 

 

Ad.11. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

11. porządku obrad, dotyczącego zatwierdzenia protokołów z XX sesji Rady Powiatu 

Karkonoskiego. 

 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem, czy są wnioski formalne do protokołu             

z XX Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego. Wobec braku wniosków poddała pod głosowanie 

przedstawiony protokół. 

 

W głosowaniu jawnym, za pomocą programu eSesja umożliwiającego sporządzenie                         

i utrwalenie imiennego wykazu głosowania radnych, wzięło udział 15. radnych. 

 

Wynik głosowania: 

za   -  14 osób, 

przeciw  -    0 osób,  

wstrzymała się -    1 osoba. 

 

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z XX Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego został 

przyjęty. Protokół z XX Sesji Rady Powiatu Karkonoskiego stanowi załącznik nr 8 do 

niniejszego protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego zamknęła pkt 11. porządku obrad.  

 

Ad.12. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

12. porządku obrad, dotyczącego sprawozdania Starosty Karkonoskiego z prac Zarządu 

Powiatu Karkonoskiego w okresie międzysesyjnym. 
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Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu 

Powiatu Karkonoskiego w okresie międzysesyjnym. Uzupełniając złożone sprawozdanie 

poinformował, że: 

- w dniu 03.10.2025 r. odbyły się XXVIII Spotkanie Turystyki, na których wręczone zostały 

nagrody Starosty Karkonoskiego, 

- w dniu 14.10.2025 r. uczestniczył w V Forum Rad Seniorów w Jeleniej Górze, 

- w dniu 14.10.2025 r. w Starostwie w Jeleniej Górze z okazji Dnia Edukacji Narodowej 

uhonorowani zostali wyróżnieni nauczyciele, 

- w dniu 20.10.2025 r. w Starostwie w Jeleniej Górze odbyło się posiedzenie Rady Seniorów      

II kadencji, 

- w dniu 21.10.2025 r. w siedzibie Karkonoskiego Parku Narodowego Zarząd Powiatu 

uczestniczył w otwartym spotkaniu z mieszkańcami w sprawie ochrony ludności cywilnej, 

- w dniu 21.10.2025 r. w Starostwie w Jeleniej Górze podpisana została umowa na remont drogi 

powiatowej w Marczycach. W tym zakresie udzielił szczegółowych wyjaśnień na temat 

zaawansowania prac na tej inwestycji, 

- w dniu 22.10.2025 r. wraz z Zarządem uczestniczył w spotkaniu z okazji 120-lecia Związku 

Nauczycielstwa Polskiego, 

- w dniu 23.10.2025 r. wraz z Zarządem uczestniczył w Karkonoskiej Gali Marki Lokalnej, 

- w dniu 24.10.2025 r. odbyło się spotkanie z Prezesem Klubu Rotary Jelenia Góra. 

  

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała o możliwości 

zadawania pytań do przedstawionego przez Starostę sprawozdania.  

 

Radny Eugeniusz Kleśta zwrócił się z pytaniem, dlaczego Zarząd wycofał się z akceptacji 

protokołu konieczności odbioru robót dodatkowych dotyczących infrastruktury drogowej             

w powiecie w ilości 7 km. Ponadto poprosił o wyjaśnienie pkt 5 sprawozdania w sprawie 

ustanowienia sztandaru powiatu. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że Zarząd Powiatu podjął decyzję      

o wycofaniu się z akceptacji protokołu konieczności odbioru robót dodatkowych. Następnie 

przedstawił informację na temat prac nad herbem, flagą Powiatu Karkonoskiego. Przypomniał 

radnym, że zmienił się herb powiatu, który obecnie spełnia wymagania Komisji Heraldycznej. 

Poprosił Sekretarza Powiatu Karkonoskiego o uzupełnienie przedstawionych informacji na 

temat zagadnień związanych z herbem i flagą powiatu. 

 

Sekretarz Powiatu Karkonoskiego Ewa Lijewska poinformowała, że powiat jest na początku 

drogi w omawianej sprawie. W statucie powiatu znajdują się postanowienia dotyczące pojęcia 

„zasłużony dla powiatu”. Ustawa o odznakach i mundurach zakłada, że powiat może jedynie 

nadawać odznaki honorowe. Tytuł zasłużony dla powiatu nie jest zgodny z tą ustawą.                     

A zatem trwają prace, aby postanowienia statutu w tym zakresie były zgodne z prawem. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski stwierdził, że Zarząd Powiatu podjął decyzję, że 

powiat będzie honorować osoby zasłużone dla powiatu odznaką honorową nadawaną                     

w sposób uroczysty podczas sesji Rady Powiatu. Uważa, że zasadne będzie zastąpienie statuetki 

odznaką honorową. Następnie poprosił Wicestarostę, aby udzielił wyjaśnień w sprawie 

protokołu konieczności. 

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki stwierdził, że w ramach remontowanego odcinka 

7 km drogi, ujęte są 3 zadania. Pierwsza decyzja Zarządu Powiatu była o akceptacji protokołu. 
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Pojawiły się jednak pewne wątpliwości, gdyż w trakcie realizacji zadania doszło do powodzi. 

W związku z tym, kiedy wystąpiły skutki powodzi odbyły się uzgodnienia z Wojewodą                 

w sprawie możliwości uwzględnienia skutków powodzi w całości zadania. Wydział Dróg 

Powiatowych określił wysokość szkód popowodziowych na kwotę 152 miliony zł w całym 

powiecie. Największe szkody były na drodze w Sosnówce. Wobec powyższego Zarząd Powiatu 

podjął decyzję, że należy przekalkulować wartość poszczególnych zadań uwzględniając szkody 

popowodziowe. 

 

Radny Eugeniusz Kleśta stwierdził, że nie wyraził w omawianej materii ani opinii pozytywnej 

ani negatywnej, poprosił jedynie o wyjaśnienie.  

  

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że na remont omawianych 7 km 

dróg powiatowych, powiat pozyskał środki rządowe z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg       

w wysokości 8 milionów zł. W związku z tym, iż w postępowaniu przetargowym 

najkorzystniejsza oferta opiewała na kwotę 6.400.000 zł. Kwotę w wysokości 1.600.000 zł 

powiat był zmuszony oddać do funduszu. Firma przystąpiła do realizacji zadania. Po roku czasu 

wykonawca przedstawił protokół konieczności na kwotę 1.800.000 zł. Wobec powyższego 

obecnie powiat jest zmuszony w swoim budżecie znaleźć 1.800.000 co stanowi ok. 27% 

wartości zadania. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

zamknęła pkt 12. porządku obrad. 

Sprawozdanie Starosty Karkonoskiego stanowi załącznik nr 9. do niniejszego protokołu. 

 

Ad.13. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

13. porządku obrad, dotyczącego sprawozdania Przewodniczącej Rady oraz przewodniczących 

komisji z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że w okresie 

międzysesyjnym wykonywała czynności związane z przygotowaniem obecnej sesji rady.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poprosiła przewodniczących 

komisji o sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

- Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Zbigniew Piątek poinformował, że komisja 

nie obradowała  w okresie międzysesyjnym,    

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Lemiszewska 

poinformowała, że komisja odbyła jedno posiedzenia, 

- Komisja Budżetu, Finansów i Majątku Powiatu – Przewodnicząca Komisji Julia Maczek 

poinformowała, że Komisja odbyła jedno posiedzenia na którym były omawiane tematy na 

dzisiejszą sesję, 

- Komisja Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Agnieszka Bojko poinformowała, że 

Komisja odbyła jedno posiedzenie na którym były omawiane tematy na dzisiejszą sesję, 

- Komisja Budownictwa, Infrastruktury i Rozwoju Powiatu – Wiceprzewodniczący Komisji 

Artur Smolarek poinformował, że komisja odbyła jedno posiedzenie na którym były omawiane 

tematy na dzisiejszą sesję.  
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 - Komisja Turystyki, Sportu i Promocji Powiatu – Przewodniczący Komisji Robert Zapora 

poinformował, że komisja odbyła jedno posiedzenie na którym były omawiane tematy na 

dzisiejszą sesję.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała o możliwości 

zadawania pytań do przedstawionych sprawozdań Przewodniczącej Rady Powiatu oraz 

Przewodniczących Komisji. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego 

zamknęła pkt 13. porządku obrad. 

 

Ad.14. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

14. porządku obrad – Interpelacja i zapytania.  

 

Radny Jarosław Kotliński wyraził zadowolenie, że w powiecie funkcjonuje Komunikacja 

Karkonoska. Poinformował jednak, że jest wiele uwag do jakości świadczonej usługi 

przewozowej. Wobec powyższego poinformował, że w imieniu uczniów szkoły w Karpaczu        

i ich rodziców składa zapytanie w tejże sprawie. 

 

Radna Alina Sudoł-Kornalewicz zwróciła się z pytaniem, czy zakończyła się kontrola                     

w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Szklarskiej Porębie oraz czy Wydział Oświaty 

posiada plany na poprawę funkcjonowania tej jednostki. Ponadto poprosiła o odniesienie się 

Starosty do pisma z Rządowego Wydziału Rozwoju Dróg o braku możliwości podzielenia 

zamówienia na remont drogi nr 366 na części. 

 

Dyrektor Wydziału Oświaty poinformowała, że kompleksowa kontrola MOW w Szklarskiej 

Porębie została zakończona. Dyrektor MOW posiada 30 dni na ustosunkowanie się do 

wniosków i zaleceń pokontrolnych. Dodała, że niektóre zalecenia zostały już wdrożone oraz, 

że wnioski i zalecenia pokontrolne zostaną przekazane radnej.  

 

Radna Alina Sudoł-Kornalewicz zwróciła się z pytaniem, czy w związku ze zmianą struktury 

MOW oraz zmniejszeniem liczby wychowanków zagrożone są miejsca pracy na stanowiskach 

administracyjnych w tej jednostce. 

 

Dyrektor Wydziału Oświaty poinformowała, że będzie konieczna likwidacja niektórych 

stanowisk pracy.  

 

Radny Eugeniusz Kleśta poinformował, że składa zapytanie w sprawie złego stanu nawierzchni 

drogi w Karpnikach. 

 

Wicestarosta Karkonoski Mirosław Górecki poinformował, że obecnie trwają prace nad 

konstrukcją budżetu powiatu na rok przyszły i wobec tego zadanie wskazane przez radnego 

będzie ujęte w przyszłym budżecie. 

 

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga 

Nowak zamknęła pkt 14. porządku obrad. 
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Ad.15. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

15. porządku obrad – Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak 

zamknęła pkt 15. porządku obrad. 

 

Ad.16. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak przystąpiła do realizacji punktu 

16. porządku obrad – Sprawy różne. 

 

Radna Julia Maczek zaprosiła do udziału radnych w organizację upominków dla 

podopiecznych w Centrum Pomocy Rodzinie. 

 

Starosta Karkonoski Krzysztof Wiśniewski poinformował, że powiat przekazał samochód               

9-osobowy na potrzeby Domu Dziecka w Szklarskiej Porębie. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że do Biura Rady 

Powiatu złożone zostały 2 wnioski mieszkańców powiatu o możliwość zabrania głosu podczas 

obecnej sesji Rady Powiatu. Przychylając się do wniosków oddała głos mieszkańcowi Powiatu 

Karkonoskiego Jackowi Kostrzewie. 

 

Mieszkaniec powiatu Jacek Kostrzewa wypowiedział się na temat dokumentacji projektowej 

dotyczącej remontu drogi powiatowej nr 366.  

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak oddała głos mieszkańcowi 

Powiatu Karkonoskiego Marcinowi Bustowskiemu. 

 

Mieszkaniec powiatu Marcin Bustowski wypowiedział się na temat zagrożeń jakie występują 

na terenie prowadzonej inwestycji związanej z remontem drogi powiatowej nr 366. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak poinformowała, że najbliższa 

planowana sesja odbędzie się w dniu 28 listopada 2025 r. 

 

Ad.16. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Karkonoskiego Kinga Nowak zamknęła XXI Sesję Rady 

Powiatu Karkonoskiego o godzinie 1254. 

 
Protokołował: 

Krzysztof Woźniak 

 

Przewodnicząca Rady 

      Kinga Nowak 
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